ОТДЫХ..... ◆ 4—5

Виды на лето

Полезные советы: когда в 2022 году выгоднее брать отпуск



«Спутник» ДЛЯ маленьких

Детская вакцина «Спутник М» в вопросах и ответах

3ДОРОВЬЕ ..... • 3 | ЕДА ..... • 28 Сайра со вкусом

> селедки Можно ли верить этикеткам на рыбных консервах



>15

# Российская Газета



Общественно-политическая газета



## улевые игры

ПРАВО.....

. Ф 2 ЖИЛЬЕ ...... Ф 7 ТЕХНОЛОГИИ ..... Ф 12 КИНО ..... Ф 25

Не смешно.

Блогеры начали получать реальные сроки за свои выходки в соцсетях

Утром домик, вечером деньги. Кошелек покупателей загородной недвижимости защитят

Откуда уши растут. Как умная техника прослушивает своих владельцев

Гуччи сгустились. Что рассказывают звезды Голливуда о новом фильме Ридли Скотта

#### **e** 15



## волга-кама

## Грант на учебу

В Казани открылась школа эковолонтерства XXI века

РАБОТАЕТ она в Казанском инновационном университете имени Виталия Тимирясова. Вузовский проект «Школа эковолонтерства XXI века» победил в республиканском конкурсе, организованном Министерством труда, занятости и социальной защиты РТ. На средства выигранного гранта правительства Татарстана в 2022 году в университете планируют устраивать мастер-классы для эковолонтеров, а также проводить лекции и вебинары.

## Хоспис бьет в колокола

## Храм и мечеть, по замыслу архитекторов, расположатся под одной крышей

#### ПРОЕКТ

Олег Платонов, <u>Казань</u>

На днях в строящийся недалеко от РКБ хоспис привезли колокола для храма. По плану здание, где под одной крышей, но с разных его сторон, будут располагаться храм и мечеть, выдержат в едином стиле. А интерьер комнат, предназначенных для молитв, будет соответствовать традициям разных религий. Колокола стали первым церковным атрибутом хосписа. Отлили их в Ярославле.

– Паллиативная помощь в строящемся хосписе включает четыре направления: медицинское, духовное, психологическое и социальное, - говорит идеолог проекта Владимир Вавилов.—Потому что пациенты находятся в хосписе на пороге земной жизни. Их ждет встреча с Богом, она осознанна. Им хочется помолиться, и мы такую возможность предоставляем.

По замыслу, храм должен принимать еще и жителей огромного микрорайона, который разросся вокруг. В помещении может одновременно находиться около 250

-Это расширит круг помогающих хоспису, -- говорит руководитель отдела Казанской епархии по взаимодействию с медицинскими



Колокола изготовили в Ярославле специально для хосписа. Они получились небольшими, но с красивым перезвоном.

возможность поучаствовать в жизни больных, которые нуждаются в помощи и заботе. Учитывая, что храм будет находиться в медицинском учреждении, паства здесь будет особенная. Так как среди прихожан много людей с ограниченными воз-

можностями, то помещения об-

устроят так, чтобы они чувство-

вали себя комфортно. Установят

учреждениями иеромонах Роман

Модин. — Мы хотим дать людям

лавочки, чтобы во время службы люди не уставали, на стенах разместят поручни для комфортного передвижения. По плану открыть двери медицинское учреждение должно в 2025 году, но первые пациенты появятся раньше, когда сдадут первую очередь хосписа.

## Выручит справка

#### ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

Ольга Кондрева, <u>Казань</u>

Жители Татарстана смогут получить временный OR-код. В республике расширили список граждан, которые имеют право на получение QR-кода об иммунизации для проезда в общественном транспорте. Соответствующее постановление подписал премьер-министр РТ Алексей Песошин.

Теперь региональный QR-код положен гражданам, привившимся первым компонентом вакцины или однокомпонентной вакциной против новой коронавирусной инфекции, а также уволенным в запас военнослужащим, проходившим вакцинацию по месту службы. В обоих случаях региональный цифровой документ выдается только на бумаге.

Как объяснили в Минздраве РТ, справка эта временная, и действительна она до завершения полного курса вакцинации и формирования федерального QR-кода. Где и как ее можно получить?

По словам заместителя министра здравоохранения РТ—начальника Управления здравоохранения Казани Владимира Жаворонкова, все зависит от того, где человек сделает первую прививку против COVID-19. Если в поликлинике, то получить региональный

OR-код он сможет там же. Если в в поликлинике в обычном порядмобильном пункте вакцинации, то такой документ он получит не сразу. Придется обращаться за ним в поликлинику – либо в ту, сотрудники которой сделали ему прививку, либо по месту жительства.

Это правило действует и для тех, кто пройдет вакцинацию на дому. В какое именно медучреждение им следует обратиться для получения QR-кода, подскажут работники мобильной бригады.

Тем, кто сделал первый укол против коронавируса раньше—до нововведения, вступившего в силу 26 ноября, нужно также обратиться в поликлинику, к которой они цины для профилактики коронаприкреплены. Там на основании вирусной инфекции. имеющегося свидетельства о вакцинации либо данных о прививке справка (по данным ведомства, на портале Госуслуг им выдадут региональный QR-код.

Такой же алгоритм действий установлен и для жителей Татарстана, прошедших первый этап вакцинации в других регионах.

Что касается военных, то справку с QR-кодом они могут получить в своей поликлинике. Но для этого, помимо сведений о сделанной прививке, им необходимо будет предъявить военный билет.

Как быть тем, у кого имеются противопоказания к вакцинации против COVID-19? Справку, разрешающую проезд в общественном транспорте, можно получить ке. Документ должен содержать не только QR-код, позволяющий проверить его подлинность, но и причину медотвода от прививки.

Кроме того, в справке обязательно лолжен быть указан срок, в течение которого она действительна.

Справка выдается исключительно по медицинским показаниям на основании лабораторных и инструментальных исследований, - уточнили в Минздраве РТ. -Ее оформляет участковый врачтерапевт в поликлинике по месту жительства строго на основании инструкции по применению вак-

Тем, у кого уже есть такая таких в республике почти 12 тысяч человек), придется переоформить ее на документ нового образца с QR-кодом.

#### **→** TEM BPEMEHEM

В Марий Эл продлят режим повышенной готовности до пятого февраля. Об этом на заседании оперативного штаба по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции сообщил Александр Евстифеев. По его словам, санитарно-эпидемиологическая ситуация в регионе пока остается напряженной.

## Ставка на добровольцев

#### **НАПРОЕКТЫ**

В Козьмодемьянске открылся центр развития добровольчества. В здании на улице Юбилейной, 9, где он разместился, сейчас работает пункт вакцинации. Желающих сделать прививку от новой коронавирусной инфекции много, поэтому помощь волонтеров пришлась как нельзя кстати и горожанам, и медработникам.

Как сообщили в Министерстве молодежной политики, спорта и туризма РМЭ, это один из шести центров развития добровольчества, кото-

рые в 2021 году должны заработать в республике в рамках нацпроекта «Образование», а также всероссийского конкурса лучших региональных практик поддержки волонтерства «Регион добрых дел». На их создание из федерального бюджета выделено свыше трех миллионов рублей.

Помимо Козьмодемьянска, центры, где волонтеров будут обучать российские эксперты, решено открыть в Волжске, а также в Звениговском, Медведевском, Моркинском и Советском районах.

Александра Курбатова, Йошкар-Ола

## Коммерческий старт

#### ОБРАЗОВАНИЕ

Татарстанские школьники и студенты до восьмого декабря могут записаться на новый образовательный курс на платформе Digital Start. Это бесплатный курс в формате онлайн, из которого участники смогут узнать, как рождаются идеи стартап-проектов, как быстро и с наименьшими затратами открыть свой digitalпроект и какие инструменты нужно для этого использовать.

Для записи необходимо зарегистрироваться на сайте Digital Start, после чего в личном кабинете будут доступны все обучающие материалы. Школьникам и студентам предложат изучить следующие темы: «Как найти идеи для стартапов», «Как определить сегменты продуктов и объ-

емов рынка», «Что такое Lean Canvas и CustDev», «Как правильно протестировать бизнес-модель и определить MVP».

Экспертами выступают основатели успешных стартапов, web-разработчики, руководители и основатели компаний. Пройдя курс, участники смогут создать свой проект, а результат работы по созданию и продвижению стартапа оценят по балльной системе.

Все, кто до конца пройдет образовательную программу, получат сертификаты, а лучших учеников пригласят на презентацию проектов перед экспертами в офлайн-формате. Также призеров ждут ценные подарки. Финал состоится в ИТ-парке Набережных Челнов 11 декабря 2021 года.

Анастасия Гирфанова,

## Дом для садовников

#### **ИНИЦИАТИВА**

У казанских садоводов появился собственный офис. Там они смогут не только общаться друг с другом и получать консультации опытных специалистов, но и обучаться.

Столичные власти передали городскому отделению Союза садоводов Татарстана в безвозмездное пользование помещение площадью 98 квадратных метров в доме №36 на улице Восстания.

По словам руководителя Казанского отделения Союза садоводов РТ Сергея Евстратова, в новом офисе созданы комфортные условия для проведения обучающих семинаров для председателей и новых членов СНТ, приема граждан по вопросам экологии, ведения бухгалтерии и обеспечения участков электричеством, водой и газом, а также для юридических консультаций.

К нам часто обращаются жители, для которых дача не сезонное, а круглогодичное место пребывания. Мы помо-

#### **→** КОММЕНТАРИЙ

#### Ильсур Метшин мэр Казани:

—Татарстан стал одним из первых российских регионов, где обратили внимание на садоводов. По инициативе президента РТ Рустама Минниханова в республике была реализована программа помоши саловолческим и дачным объединениям. В ее рамках только в Казани за три года появилось почти 20 километров электросетей и 14 километров новых дорог, были установлены бункерные площадки и обустроены места для сбора мусора.

гаем им заключить необходимые договоры с коммунальными службами, — отметил он.

Сейчас в Казани насчитывается 442 садоводческих товарищества и более 360 тысяч садоводов, и все они нуждаются в той или иной поддержке.

Ольга Иванова, Казань